

Péterkei HÍREK

Önkormányzati tájékoztató
2024/december

Számoljuk a napokat Karácsonyig



Az év egyik legvárta és legizgalmasabb eseménye gyerekként és felnőttként is a Karácsony. Gyerekként a napok csigalassúsággal teltek, alig vártuk a december 24-i gyertyagyújtás szentségét, az angyalok surranó reptét és az ajándék bontást.

Idén egy kedves civil kezdeményezésnek köszönhetően nem csupán a közvetlen családi kötelékeken belül készülhetünk, hanem a város sok utcájában napról napra felgylúznak a fények egy-egy ablakban az élő adventi kalendárium részeként, melyek tényleg igazi meglepetésnek ígérkeznek, hiszen ez az adventi kalendáriumok feladata és üzenete.

Nem olyan régi ám az adventi kalendáriumok története. A 19. századi német protestánsok karácsonyra készülve ajtójukra huszonnégy krétavonalat rajzoltak, ebből töröltek le a gyermekek csíkokat napra napra vagy december napjaiban egy-egy bibliai képecskét akasztottak a falra. Elise Averdick 1851-ben egy gyerekkönyvben így ír erről: "Minden este új kép kerül a tapétára, és a gyerekek tudják, hogy amikor mind a huszonnégy kép lóg a tapétán, akkor itt a karácsony."

Az első ilyen nyomtatott példányt csupán a 20. század elején adta ki a német Gerhard Lang, gyerekkori, édesanyja által készített kalendáriumra emlékezve, aki huszonnégy kis süteményes zsákokat varrt fel egy dobozra, hogy a várakozás napjait megkönnyítse. Lang naptára előtt azonban még egy érdekesség is megjelent, Ernst Kepler karácsonyi naptára. Ez az 1902-ben kiadott eltérő formájú volt a mostaniaktól, formája szerint óra alakú volt, ezért is a Lang által megálmodott naptárt tartják az elsónak. Noha az csak két lapból állt, egy litográfiai nyomatból, melyen 24 Lang által írt versike volt és 24 képecske, amit ki lehetett vágni és fel lehetett ragasztani az első lapra. 1926-ban készíttette a Karácsonyi rózsza adventi naptárát, az első olyat, amibe Stollwerck csokoládét is raktak. Ő volt az, aki 1930-ban vak gyermekek részére adott ki speciális kalendáriumot.

Azóta az adventi naptárak variációja végtelen, mindenesetre egy szívet melengelő várakozás övezi. Január 6-ig, Vízkeresztig nézzék és gyönyörködjenek a műves alkotásokban Pétervársára számos pontján.

Deli Orsolya

Karácsony eszünkbe juttatja: ne veszítsük el lelkünkől a gyermeket! Gondolatok az ünnep közeledtével

Az ékszerész az íróasztalánál üldögélve, szórakozottan figyelte az utcát elegáns üzletének kirakatán keresztül. Üzletéhez egy kislány közeledett. Orrát a kirakat üvegehez nyomta. Az egyik kirakatba helyezett tárgy láttán égszínké szemei hirtelen felragyogtak. Nagy elszántsággal belépett az üzletbe és egy csodálatos türkizkék nyakékre mutatott ujjával. – A nővéremnek lesz. Tudna nekem egy szép díszcsomagolást készíteni? Az üzletvezető csodálkozva mérte végig kis vevőjét, majd megkérdezte: – Mennyi pénz van? A kislány lábujjhegyre állt, és habozás nélkül letett a pultra egy bádogdobozt. Majd kinyitotta és kiürítette: néhány kiscimletű papírpénz, egy marék aprópénz, kagylók, és néhány játékgúra volt benne. – Ennyi elég? – kérdezte büszkén. – Az idősebb nővéremnek szeretnék ajándékot adni. Mióta az anyukám meghalt, ő gondoskodik rólunk; egy másodpercnyi ideje sincs magára. Ma van a születésnapja, és egész biztos, hogy ezzel az ajándékkal nagyon boldoggá teszem őt. Ez a kő éppolyan színtű, mint az ő szeme. Az ékszerész hátrament, majd visszatért egy pompás piros és arany színű csomagolópapírral, amibe gondosan becsomagolta az ékszerdobozt. – Tessék! – mondta a kislánynak. – Óvatosan vidd! A kislány büszkén távozott. Mint egy trófeát, úgy vitte kezében az ajándékot. Egy órával később egy barna hajú, gyönyörű szép kék szemű lány lépett az ékszerüzletbe. Határozott mozdulattal tette le a pultra azt a dobozkát, amit az ékszerész oly gondosan csomagolt be. – Itt vásárolták ezt a nyakéket? – Igen kisasszony. – És mennyibe került? – Az én üzletemben az árak bizalmasak: csak a vevőimre és rám tartoznak. – De az én húgocskámnak csak egy kevés aprópénze volt. Soha nem

tudott volna kifizetni egy ilyen nyakéket! Az ékszerész kezébe vette az ékszerdobozt, visszazárta értékes tartalmával, újra gondosan becsomagolta, majd átadta a lánynak. – Az ön kishúga kifizette. A legmagasabb árat fizette, amit valaki fizethetett: mindenét odaadta, amije csak volt. Az ékszerész meglátott ebben a kislányban egy nagyobb értéket a pénzénél: a gyermeki lelkületet, amely mer nagyot álmodni, és mindenét kész odaadni az álma megvalósulásáért, méricskélés nélkül. Karácsony ünnepén feltehetjük magunknak a kérdést: miért gyerekként jött közénk Jézus? Miért nem erős, hatalmas, valóban isteni férfiként, „kész” megváltóként? Egyrészt azért, mert számára nagyon fontos volt és maradt a gyermeki lelkület. Valamiképpen gyermek maradt és marad egész életében: gyerekként, fiúként nyilvánult meg itt a Földön, de a Mennyországban is Fiúként létezik egy örökkévalóságban keresztül. Ő Istenként is gyermek, Isten Fia: teljes szeretettel rábízta magát az Atyára, és maradéktalan engedelmisséggel teljesíti az Ő akaratát. Jézus tehát egyrészt azért jön gyerekként, mert természete, lényege szerint Gyermek: a második isteni személy, a Fiú. Másrészt pedig azért születik piciny gyerekként erre a világra, mert földi életével nem csak azt akarja megmutatni nekünk, hogy ki az Isten, milyen az Isten, hanem azt is, hogy ki az ember, milyen az igazán jó ember! Márpedig valahol a szívünk mélyén mindannyian tudjuk, hogy a gyermekben van meg talán a legtöbb abból, amit az emberség lényegének tartunk. Ezért csodálkozunk rá oly sokszor örömmel a gyermek ártatlanságára, lelki szépségére, romlatlanságára. Jézus maga is arra biztat bennünket, hogy örizzük meg magunkban felnőttként is a gyermekség lelkületét,

magatartását. „Ha nem lesztek olyanok, mint a kisgyermek, nem mehetnek be a Mennyek Országába!” Földi életével – és gyermekségével – példát is ad nekünk erre. Milyen is volt Jézus, mint gyermek? Kiszolgáltató, aki engedte, hogy gondoskodjanak róla. Nem a hatalom, az erő eszközeivel lépett fel, hogy félelmet keltsen és így kényszerítsen másokat akarata teljesítésére. Nem! Ő engedte, hogy szeressék és szeretetből kövessék. Visszaútható, félrelökhető volt, akiről nem véletlenül mondja a mai evangélium: „Tulajdonába jött, de övéi nem fogadták be.” Akik azonban elfogadják, befogadják, azok szeretetből, minden kényszer nélkül teszik, s ezáltal valóban „Isten fiaivá lesznek” ők is. Mi elfogadjuk-e a kiszolgáltatótáságunkat? Engedjük-e magunkat szeretni – s adott esetben el tudjuk-e fogadni harag és erőszak nélkül az elutasítást is? Mert jobb a kapcsolatokat szeretetre építeni, ha pedig szeretetet tapasztalunk, tudunk-e igazán hálásak lenni, mint azt a gyermeki lelkületben látjuk? Engedelmes, aki mindenben követi az Atya akaratát. Erre pedig nem a szolgáló félelem, hanem a gyermeki szeretet indítja. Méricskélés nélkül szeret:

önmagát teljesen odaadja, beleadja abba, amit tesz. Ez érintette meg az ékszerészt is a kislány magatartásában. Mi sajnós milyen sokszor méricskélünk a kötelességeink területén, a felvállalt elkötelezettségeinkben is. Csak egy adott szintig vagyunk engedelmesek, és sajnós ez a szint is állandóan csökken! Pedig a szeretet – főleg Isten iránt – teljes odaadást követel. Jézus fejlődő személyiség: „Növekedett bölcsességben és kedvességben Isten és az emberek előtt.” Felvállalni azt, hogy fejlődöm, növekednem kell, nem vagyok még minden ízemben „kész”! Mennyire nehéz ez a mai gyerekeknek, fiataloknak! Elfogadni, hogy nem én tudok a legjobban mindent, és bizonyos dolgokhoz még nem vagyok elég felnőt. Jézus ebben is példát ad nekünk. Karácsony ünnepén köszönjük meg, hogy Isten visszavezet minket gyermeki önmagunkhoz, s újra és újra figyelmeztet: nem kell annyira „felhőnünk”, hogy elveszítsük a gyermek legfontosabb tulajdonságait, amelyek nélkül bizony nem léphetünk be az Atya Országába. Ott ugyanis csak fiaknak, gyermekeknek van helyük.



*Áldott, békes
Karácsonyi Ünnepeket és
sikerekben gazdag boldog új évet kívánunk
a Péterkei Hírek minden olvasójának!*

ISKOLAI HÍREK

Irodalmi szalon és rendhagyó magyaróra
Szeptember 17-én új programsorozat indult iskolánkban, a Szajlai Irodalmi Szalon szervezésében. Vezetőjétől, Sárosi D. Ganbold irodalomtörténészől megtudtuk, hogy a kezdeményezés egész tanévre szól. Tervei szerint havonta hívnak meg Pétervásárára egy-egy neves költőt, író.



Első vendégünk Sándor Csilla volt. Tanulóink Kecskés Attiláné tanárnő segítségével, nagy izgalommal készültek a találkozóra, annál is inkább, mert a meghívott az általuk is ismert „Csodaceruza” című, országosan megjelenő, gyermekirodalmi magazin főszerkesztője.

A kérdéseket két tanuló, Molnár Ninett és Janovicz Dávid moderátorként tette fel. Az élvezetes, baráti beszélgetés során sok mindent megtudtunk a magazinnál, létrejöttének kulisszatitkairól és a főszerkesztő életéről.

Köszönjük Sárosi D. Ganboldnak a lehetőséget!

Október 6. Az Aradi Vértanúk Emléknapja

Ma reggel az iskolarádiókon keresztül emlékeztünk meg a 175 évvel ezelőtti eseményekre. A műsorban részt vett Kovács Diána, Fülöp Elizabet, Kovács Levente és Jancsi Róbert. A műsort Jambrik Réka tanárnő szerveztette. Iskolánk idén is, hagyományainkhoz



híven, futással emlékezett meg az 1849. október 6-án kivégzett aradi vértanúkra. Pétervásárról indulva a kápolnai csata helyszínére futott iskolánk tizenegy tanulója. A 37 km-es távot esős időben, jó tempóban, kellemesen elfáradva teljesítették a gyerekek, majd az emlékműnél koszorúzással emlékeztünk az 1848/49-es szabadságharc magyar hőseire.

Futásban részt vett tanulók: Bíró Vencel, Janovicz Dávid, Diószegi Gergő, Malacsik Noel, Lázók Kevin, Schiffer Zsófia, Váradai Zsuzsanna, Barkóczy Miranda, Harkály Frederikó, Lólé Martin, Váradai Levente.

Kísérő tanárok: Cseh Tamás, Szabó József
Köszönjük a résztvevő gyerekeknek és pedagógusoknak a méltó megemlékezést!

Megemlékezés

Iskolánk délelőtti megemlékezést tartott az 1956. október 23-án kitört forradalom és szabadságharc tiszteletére.

A műsort a 6.A és 6.B osztályos gyerekek adták elő az énekkel kiegészülve, diáktársaiknak és tanáraiknak.

A műsort szerkesztette és gyerekeket felkészítette Nagyné Kiss Éva, Kovács Rozália és Kecskés Attiláné. A felkészítést segítette Bíró Andrea és Uj-Nagy Csongor.



Köszönjük ezt a szép és méltó megemlékezést. A gyerekek produkciója ma délután három órakor a városi ünnepségen is megtekinthető lesz.

A 4.B osztályos gyerekek az ünnepség után, Bognár Ferencné tanárnővel megkoszorúzták az 56-os emlékművet. Dicsőség a hősöknek!

Idősek Napja

A szabadidős munkaközösség az Idősek napja alkalmából ünnepi zenés műsorral lepte meg a Szépkorúakat.

A műsort Dulai-Pálfi Petra nyitotta meg ünnepi beszédével, majd az alsó tagozatos diákok műsorát tekinthették meg az Idősek, ahol verset szavaltak és különböző népi táncokat adták elő. Végezetül az eseményt egy közös táncszalaggal zártuk, ahol az Időskorúak és az ápolók is bekapcsolódtak. A műsort örömmel és nagy tapsal fogadta a kedves nézőközönség.

Az esemény végezetével Braun Péter

Igazgató Úr emléklapot nyújtott át a tanulóknak, illetve a felkészítő pedagógusok édességgel köszönték meg munkájukat.

Az Idősek otthona haláljuk jeléül megvendégelte a fellépőket, valamint egy kis ajándékesomaggal is készültek számukra.

Köszönet a szervezésért: Tóthné Zay Andreának, és a felkészítő tanároknak: Uj-Nagyné Halmosi Dorisznak, Dulai-Pálfi Petrának, Uj-Nagy Csongornak.



Pályaorientáció

Az állampolgári ismeretek tanóra keretében október és november hónapban pályaorientáció és gyakorlati életre nevelés céljából felkerestünk Pétervásárrán 5 közintézményt a pétervásárai Tamási Áron Általános Iskola 8.a osztályos tanulóival. Az első állomás a pétervásárai Járási Hivatal Hatósági és Gyámügyi osztálya illetve a Kormányablak; a második a Foglalkoztatási osztály (Munkaügyi központ); a harmadik a pétervásárai Polgármesteri Hivatal/ Városháza; a negyedik a Pétervásárai Rendőrség; az ötödik a pétervásárai Posta volt. A diákok betekintést nyertek az egyes intézményekben folyó munkákba. Megtudták, hol milyen ügyeket tudnak elintézni, hol milyen segítséget tudnak igénybe venni, az egyes nyomtatványokat hogyan kell kitölteni. Pályaválasztásuk szempontjából fontos volt, hogy megtudják milyen iskolákat kell elvégezniük, milyen képzettséget kell szerezniük ahhoz, hogy ezen munkahelyek valamelyikében tudjanak dolgozni tanulmányaik befejezését követően. Köszönjük szépen az intézmények vezetőinek és dolgozóinak, hogy támogatták iskolánk elképzelését, melynek célja közelebb hozni a leendő munkavállalókat a munka világához, s ezáltal a tanulóink pályaválasztási spektrumát kiszélesíteni, és felelősségteljes állampolgárokat nevelni. A programot szervezte: Nagyné Kiss Éva történelem tanár

(Bővebben a Pétervásárai Tamási Áron Általános Iskola honlapján/Facebook oldalán olvashatnak.)

Erasmus+ hírek

2024.09. 23-27. között a törökországi Kozanban jártunk 2022-2-HU01-KA210-SCH-000094361 számú TechnoGreen elnevezésű Erasmus+ projekt keretén belül.

A mobilitásban öt diák és három pedagógus vett részt. A hét programjainak a Lütifiye Ali Şadi Çelik Ortaokulu intézménye adott otthon és a téma pedig: SE model at school, Science lesson with coding with robotics, sustainable approaches volt.

Az iskolai tevékenységek mellett volt lehetőségünk betekinteni a helyi életbe és hagyományokba, jártunk Tarsusban és Adanában is. A mobilitás programjain az olasz I.C. 2 Sauro-Morelli tanárai is részt vettek.



2024. 10. 07-12. között a horvátországi Osnovna skola "Vladimir Nazor" általános iskolában tanortovábbképzésen vettek részt pedagógusaink. 2023-2-HU01-KA210-SCH-000178417 számú Our Planet, Our Heritage elnevezésű Erasmus+ projekt keretén belül Green Skills- Sustainability in the Environment and Culture program tematikáján keresztül Ploče városa adott otthont a mobilitásnak. A hagyományőrző kulturális bemutató után, megismerkedtünk az intézménnyel, a város nevezetességeivel, Ploče város polgármesterénél is.

Megismertük a Neretva völgy természeti kincsét, a Neretva folyón hajózzunk egy speciális csónakkal, amit „lada”-nak hívnak. Jártunk madárlesen, az intézményben robotikával foglalkoztunk és fenntartható ajándékokat készítettünk. Dubrovnik óvárosát is meglátogattuk, mely UNESCO világörökség részét képezi. A mobilitáson spanyol partnereink is részt vettek I.E.S SAN JUAN DEL CASTILLO intézményéből.

IMPRESSZUM

Kiadja: Pétervására Város
Szerkesztette: Deli Orsolya
Online-műsorvezető: Képviselet-Testület
Szerkesztés és közzététel: Juhász Anikó e.v.
3250 Pétervására, Szabadság tér 1.
Eng.sz.: B/Pf/1996/N/92;
Felelős kiadó: Egged István polgármester
ISSN: 2061-3253 (print); 2061-3261 (Online)

Újabb kitüntetésben részesült a pétervásárai tanárnő

2024. december 5-én Digitális Pedagógus és Oktatói Díjat vehetett át Pap Andrea, a Tamási Áron Általános Iskola magyar-angol szakos tanárnője Budapesten "A tanulás jövője – Együtt a fejlődés útján" elnevezésű konferencia keretén belül.

Az eTwinning pályamunka "Bee the Universe!" címmel kiérdemelte a Tempus Közalapítvány Kuratóriumának díját.

A pályamunka értékelése a szakértők által: "A bemutatott módszertani ötlet központi témája a beporzók ökológiai jelentősége és védelme. A "Bee the

Universe!" eTwinning projekt keretében a diákok különböző digitális eszközökkel dolgoztak együtt, hogy megismerjék és felhívják a figyelmet ezeknek az élőlényeknek a fontosságára. A konkrét ötlet változatos, sokszínű digitális megoldást alkalmaz, épít a diákok bevonására, interaktivitásra. A téma szempontjából izgalmas lenne az offline világ, a természet bevonása is a feladatok közé. A célok és a projekt komplex fejlesztő hatása sokoldalúan bemutatásra kerül és ösztönzi az adaptálást. A nemzetközi eTwinning projekt elemeiben is jól átvethető.

Izgalmas témát kínál feldolgozásra, ami a tanulócsoporthoz anyaggyűjtésétől indítja a tevékenységeket, ugyanakkor életkorhoz illeszkedő felhasználói szintű digitális kompetenciákra épül." Nagy büszkeség ez nem csupán az iskola, hanem a város számára is, hiszen ezek a sikerek nem csupán az intézmény hírére öregbitik, hanem a várost is megismerik országos szinten is. Az iskola méltán lehet büszke kolléganőjükre, akinek már nem ez az első szakmai elismerése.



Pilinszky János Advent

Advent a várakozás megszentelése. Rokona annak a gyönyörű gondolatnak, hogy meg kell tanulunk vágyakozni az után, ami a miénk. Gyermekkorunkban éltünk így. Vágyakoztunk arra, ami biztosan megjött. Télen az első hóesésre. És várakozásunk ettől semmivel sem volt kisebb, erőtlenebb. Ellenkezőleg, nincs nagyobb kaland, mint hazaérkezni, hazatalálni, beteljesíteni és fölfedezni azt, ami a miénk. És nincs gyengébb és jogosabb birtoklás se, mint szeretnünk azt, ami a miénk, akit szeretünk és aki szeret minket. Csak a szeretetben, csak az ismerősben születet valódí „meglepetés”; lehetséges végeérhetetlenül várakoznunk és megérkezni, szakadatlanul utazunk és szakadatlanul hazatalálunk. Minden egyéb kaland, minden egyéb megismerés és minden egyéb várakozás véges és kérdéses. Így értem azt, hogy a karácsony a szeretet és advent a várakozás megszentelése. Az a gyerek, aki az első hóesésre vár, jól várakozik, s már várakozása is felér egy hosszú-hosszú hóeséssel. Az, aki szeretni tudja azt, ami az övé – szabad és mentes a birtoklás minden görcsétől, ki-elégíthetetlen éhétől – szomjától. Aki pedig jól várakozik, az időből épp azt váltja meg, ami a leggépiesebb és legelviselhetlenebb: a hetek, órák, percek kattogó, szenttelen vonulását. Aki valóban tud várni, abban megszületik az a mélyes türelem, amely szépségében és jelentésében semmivel se kevesebb annál, amire vár.

A lélek nem öregszik – Idősek Világnapja Pétervásárán

Az Idősek Világnapja ünnepi alkalmat ad arra, hogy a közösségek és a családok elismerjék az idősebb generációk tapasztalatainak és bölcsességének értékét, és ösztönözzék a fiatalabb generációkat, hogy tegyenek többet az idősekért, életkörülményeinek javításáért. Fontos, hogy felismerjük az idősek aktív részvételének jelentőségét és elősegítsük a generációk közötti párbeszédet és szolidaritást.

Ebben a modern, szélsébeben rohanó világunkban sokszor a családi és baráti kapcsolatok fellazulnak, ezért az idősek egyre nehezebben találják meg benne a helyüket. Számomra mindig jó érzés olyan idős barátnőket látni, akik lehetőségeikhez mérten igyekeznek ápolni, szépen öltözködni és méltósággal viselni az idősödést. Úgy vélem, a fiatalabb generációnak igenis szüksége van arra, hogy lássa, lehet szépen, lélekben fiatalon megőregedni.

Egy idős ember felé megadott tisztelet és emberséges bánásmód önmagunk felé megadott tiszteletet is jelenti.

A róluk való gondoskodás és tapasztalataik elismerése rendkívül fontos mind a családok, mind a tágabb közösség szempontjából. Az idősek gazdag élettapasztalatokkal, bölcsességgel és sok esetben mély történelmi perspektívával rendelkeznek, amelyek értékes tanulságokat hordoznak a fiatalabb generációk számára.

Az idősekről való gondoskodás nemcsak fizikai ellátást jelent, mint az egészségügyi szükségletek kielégítése, hanem érzelmi támogatást, figyelmet és szeretetet is.

Ezt az eszmét szem előtt tartva szólítja meg minden évben a város 65 év feletti lakóit, hiszen az október az idősek iránti tisztelet hónapja, amely a szép kort megélő emberekről és a megbecsülésükről szól. Pétervásárán hosszú évek óta

hagyomány, hogy olyan programot szervezünk szépkorú lakóink számára, mely a szórakozásról és a kikapcsolódásról szól. Ez idén sem volt másként és a kezdeményezés sikerét mi sem mutatja jobban, hogy újra csordultig telt művelődés háza.

Szeretettel töltött jó egészséget és szép napokat kívánunk!

Deli Orsolya



ŐSZI KAVALKÁD

Kellemes, őszi hangulatú rendezvényen vehettek részt mindazok, akik kilátogattak október 26-án (szombaton) a Főtérré és részesei voltak programjainknak.

Látták gyermekeinket, hiszen az óvoda és az iskola ismét színvonalas produkcióval készült. Ezúton is köszönjük műsorukat.

A legkisebbek a Hoppzenekar tagjaival egy interaktív gyermekműsor keretében sok hasznos tudnivalót elevenítettek fel, hiszen dalok formájában tanultak a fogmosásról, a közlekedésről és sok ismeretről.

Régi büszkesége a környéknek és az általános iskolának, Nagy Krisztina, aki a Moodgarden együttes tagjaival most már felnőttként tért vissza városunkba és örvendeztettek meg minket reméljük hamarosan slágerré váló dalaikkal.

Az este folyamán pedig a romantika is megérkezett, melyet Balázs Pali Live Band szolgáltatott számunkra, akik egy 100 perces élő koncert keretében hozták el az elmúlt 27 év legnagyobb slágereit.

De mindemellett volt színes vásári forgatag, vidámpark, kézműves sátor, arcfestés, fotópont és rengeteg finomság is várta az érdeklődőket. Egy újabb sikeres rendezvény részesei voltunk... hiszen most összesen is Ünnepe volt a Téren!



ÉLET AZ ÓVODÁBAN

Az óvoda vihar általi beázását követően a nyári zárva tartás alatt elkezdődtek a javítási munkálatok, az óvoda teljesen új tetőt kapott! Köszönjük szépen mind Pétervására Város Önkormányzatának, mind a Bafag Kft munkatársainak a segítséget, a gyors és precíz munkavégzést, amely által a szeptemberi nyitásra már sok mindennel sikerült elkészülni, és heteken belül teljes egészében készen lett minden, így az óvoda ismét régi fényében pompázhat! Azokban a hetekben, amikor még zajlottak a felújítási folyamatok is sikeres és összehangolt munkát tudtunk végezni, így a gyermekek napirendjében nem volt szükség változtatásokra, a tevékenységek a jól bevált módon folytatódhattak.



Sok-sok új kisgyermek kezdte el szeptemberben mind az óvodát, mind a bölcsődét, amelynek következtében ismét maximális létszámmal működünk. Decemberre már ezen gyermekek beszoktatása is befejeződik lassan, így már ők is nagy örömmel érkeznek reggelente hozzánk.

Hetente több alkalommal látogatnak el hozzánk a pedagógiai szakszolgálat munkatársai, akik által az intézményen belül kaphatnak a gyermekek kiscsoportos, illetve egyéni fejlesztéseket a logopédus, gyógykezelő és pszichológus kollégáktól. Ismét részt vehetnek a gyermekek Boszik Ovi Focin, illetve Hittan foglalkozásokon is. Együttműködünk a Parádi Egészségfejlesztési Irodával is, akiknek a munkatársai mind az intézmény dolgozóinak, mind a szülőknek előadásokat tartanak többek között az egészséges táplálkozás fontosságáról, illetve a mobiltelefon, tablet gyermekekre gyakorolt káros hatásairól.

Az őszi félévben az előző évekhez hasonlóan megtartottuk szokásos programjainkat, illetve az Állatok Világnapja alkalmából gyűjtést szerveztünk egy menhelynek, amely során a bölcsődébe és óvodába járó gyermekek családjaitól sok-sok eledelt, tálakat, plédeket és játékokat kaphattak a menhely lakói. Amikor az átadás történt az állatmentők két kutyst is elhoztak magukkal a gyermekek nagy örömeire. Októberben felléptünk az 56-os

forradalom és szabadságharc évfordulója alkalmából tartott városi megemlékezésen. Az idei Tök Jó Napon a bölcsődében a gyermekek a kisgyermeknevelők segítségével faragták ki a tököket, az óvodában pedig a szülők is részt vettek ezen a délelőttön, így gyermekeikkel együtt tudtak tevékenykedni. Október 26-án a főtéren megrendezésre került Őszi Kavalkádon is bemutatották az óvodás gyermekek produkciójukat, amire nagy örömmel készültek.

Novemberben Márton nap alkalmából különböző programokkal készültünk a gyermekeknek: süteményt készítettünk, kukoricával játszottunk, lámpásokat készítettünk, fejdíszekbe öltözve kis libává változva táncoltunk, énekelünk, mondókáztunk, játszottunk. Ebben a hónapban látogatott el hozzánk ismét a Mozgó Planetárium, amely során egy kupolába helyet foglalva 360 fokos vetítést tekinthettünk meg az évszakok váltakozásáról.

Intézményünkben elkezdünk a Banting Mozgás és Terápiával foglalkozni Nagy Judit és Kovács-Bálint Hajnalka által, akik az óvodapedagógusok számára adják át tudásukat ezzel a módszerrel kapcsolatban. A környezeti hatások - szociális és kulturális háttérrel nem is említve - stresszt okoznak a gyermekek ezért nehezebben tudnak dinamikus alkalmazkodni környezetükhöz. Már óvodás korban jelentkezhet figyelemzavar, mozgás-kényszer, hiperaktivitás, a módszer erre

ad megoldást, mint marginális terápia. A Banting Mozgás és Terápia lehetővé teszi, hogy a gyakorlatokat helyben, az óvodában végezhessék el a gyermekek. A program az óvodai élet mindennapi részévé válik, így kivétel nélkül mindenki megkaphatja.

Decemberben a Katolikus Karitásztól szervezett országos ajándékgyűjtő akciójában vesz részt intézményünk, amelynek keretében nehéz sorsú gyermekeknek gyűjtünk karácsonyi ajándékcsoportokat, szobrákat és egyéb tárgyakat is az ünnepeket. A Mikulás is ellátogat hozzánk december 6-án, amelyet a gyermekek már hetek óta nagyon várnak, és folyamatosan készülnek neki saját készítésű rajzokkal, ajándékokkal, versekkel, dalokkal. Idén is megrendezzük Adventi délutánunkat, ahol a gyermekek saját csoportjaikban tudnak szülőikkel együtt kézműveskedni. A tavaszi féléves terveink között szerepel az együttműködés elmélyítése a Tamási Áron Általános Iskolával, amelyek során a tanárok és az óvodapedagógusok szakmai megbeszéléseken vesznek majd részt, az óvodapedagógusok is ellátogatnak majd a már elballagott iskolás gyermekekhez, illetve az alsó tagozatos pedagógusok is ellátogatnak az óvodába és megismerkednek azokkal a gyermekekkel, akik majd a nyár elején fognak elballagni az óvodából, ezzel is elősegítve az óvoda – iskola átmenetet.

Bocsiné Tóth Evelin intézményvezető

RÖVID HÍREK VÁROSUNKBÓL

KEGLEVICH GRÓF LÁTOGATÓBAN

Nagy megtiszteltetés érte Önkormányzatunkat, mikor email érkezett Gróf Keglevich Miklóstól, hogy Magyarországra látogat és szeretné felkeresni a Keglevich család ősi színhelyét, Pétervásarát.



A látogatásra elkísérte két lánya: Alexia és Flavia, valamint felesége, Mária is. A hivatalos találkozó helyszíne a Városházán volt, majd ezt követően megtekintették a Szent Márton katolikus Templomot és a Keglevich kastélyt.

Pétervására múltja jelentősen összefonódott a család történetével, építkezéseivel. Erről számos érdekes történetet mesélt Eged János a program alkalmával. Tiszteletüket tették a templomban található családi nyughelynél, valamint gyönyörködtek a kastély lovagtermének impozáns freskóiban is.

Miklós Gróf nagyra értékelte a szívélyes fogadtatást és biztosított arról, hogy hamarosan unokájával is felkeresi városunkat.

AMERIKAI DELEGÁCIÓ VÁROSUNKBAN

David Pressman az Amerika Egyesült Államok nagyköveteinek választások utáni egyik első hivatalos látogatása Pétervásárra vezetett.

A delegáció 10 órakor érkezett és az eredetileg 30 percre tervezett találkozó olyan jól sikerült, hogy több, mint egy órá

beszélgetett Eged István polgármesterrel az aktuális politikai helyzetről, a város fejlődéséről. Pressman úr nagyon szívélyes és nagyon érdeklődő volt.

A baráti hangú találkozó végén felkérte a városvezetőt, hogy mutasson meg neki néhány intézményt a városban. Ez előre nem tervezett program volt, melynek részeként meglátogatták az iskolát, valamint a templomot. Mély benyomást tett rá katedrálisunk, valamint a templomdomb felőli kilátás.



Ezt követően az ő kérésére felkeresték még a Vezekényi tavat és ott található vendégházat. A látogatás itt ért véget és gratulált a város fejlesztéséhez. Megjegyezte, hogy sosem járt még erre, nagyon szép a környék.

MEGÚJULT A PÉTERVÁSÁRAI TAMÁSI ÁRON ÁLTALÁNOS ISKOLA UDVARA

Az önkormányzat és a Hatvani Tankertületi Központ közös beruházásának köszönhetően új térköves burkolatot kapott az intézményi telek. A térköveket az önkormányzat biztosította - melyek a saját tulajdonú cég gyártósról érkeztek - , míg a munkálatokat a tankertület finanszírozta.

Az ünnepélyes átadón Kozmáné Derda

Edít, a tankertület igazgatója beszédében az együttműködés fontosságát emelte ki:

„Az ilyen projektek sikerének kulcsa az önkormányzat, az iskola és a tankertület közötti szoros együttműködés. Az új udvar lehetőséget nyújt a diákoknak, a különféle sportolási lehetőségekre. A gyermekek most már biztonságos és korszerű terepen kosárlabdázhatnak, röplabdázhatnak, pingpongozhatnak, emellett az udvar az iskola testnevelés óráinak is helyet biztosít, így még változatosabbá téve a diákok sportolását. A fejlesztés hozzájárult ahhoz, hogy a tanulók motiváltabbak legyenek és jobban élvezzék az iskolában töltött időt.”

A beruházásnak köszönhetően sokszor sáros, pocsolókkal tarkított, máskor poros, földes udvarszakasz nemcsak szilárd burkolatot kapott, hanem ezáltal végre megoldódott a csapadékvíz elvezetése is az épület alapjától.

Az új térköves udvar tehát nem csupán egy infrastrukturális fejlesztés, hanem az összefogás és közös munka szimbóluma is, amely hosszú távon szolgálja majd a pétervásárai diákok és az egész közösség javát.

90 SZÁL GYERTYA A TORTÁN

A szepkoraiak köszöntése mindig különleges alkalom. Ilyen nem mindennapi esemény történt 2024. júniusában is, hiszen Zvara Dénes bácsi a 90. születésnapját ünnepelte.

Ez alkalomból köszöntötte a polgármester az önkormányzat és a képviselőtestület nevében.

Feleségével, Erzsi néniével 57 éve élnek együtt boldog házasságban. Dénes bácsi annak idején aktív sakkos volt, sokat tett a gyermekek oktatásáért, versenyeztetéséért érdekében.

Egy kerek évforduló mindig kivételes esemény, hiszen ilyenkor tisztelettel és szeretettel fordulhatunk az idősebb

generáció felé, hogy megünnepeljék azokat az értékeket és tapasztalatokat, amelyeket az életük során megszereztek. Egy ilyen nap arra is emlékeztet bennünket, hogy az idősokor egy újabb fejezete az életnek, amely tele van értékekkel. Isten éltesse sokáig Dénes bácsi!

FELÚJÍTOTT EGÉSZSÉGÜGYI INTÉZMÉNY A LAKOSSÁG SZOLGÁLATÁBAN

Júniusban ünnepélyes kertek között átadásra került a megújult Egészségügyi Központ.

A rekonstrukciót már nagyon várta az intézmény, hiszen az utolsó felújításra több, mint 10 éve került sor. Idéi év januárjában a Top Plusz pályázatnak köszönhetően 110 millió Ft értékben kezdődtek meg a munkálatok és fél év elteltével az épület egy teljesen új belső kapott, hiszen több terület is átalakításra került, valamint új, modern eszközök beszerzése is megtörtént, melyek megkönnyítik a betegellátást.

Az alábbi munkálatok valósultak meg:

- új vízesblokk kialakítása és ügyfélfelvároló területének növelése
- kamera- és betegirányítási rendszer kiépítése
- belső nyílászárók és bejárati ajtó cseréje
- váró és rendelők komplett festése
- egyes rendelőkben kisebb átalakítások
- új fogászati PANORÁMARÖNTGEN beszerzése
- ügyfélfváro területének burkolatcseréje
- mennyezeti lámpák korszerűsítése
- az épület bejáratainál elötétők kialakítása
- bejáratok külső lépcsőinek burkolása

Ezzel egy igazi modern, 21. századi betegellátó egészségházzá vált a létesítmény, mely öt település lakosságát szolgálja ki.

Célunk egy korszerű, minden igényt kielégítő intézmény létrehozása volt, mely az egészségügyi elvárások széles spektrumának megfelelően.

VÁROSUNK

Újra eltelt egy esztendő, hiszen itt kopogtat az ajtónkon a karácsony. Magunk mögött hagytunk egy igen mozgalmas időszakot. Kérem Polgármester Úr, meséljen a 2024-es évről! Mik történtek városunkban!

Elmondható, hogy egy nagyon sikeres éven vagyunk túl, ugyanis talán még sohasem volt annyi rendezvény, amely idén megvalósult Pétervásáran.



Úgy gondolom, hogy programsorozatainkkal méltó módon tudtuk megünnepelni településünk városi nyilvánításának 35. évfordulóját. Szinte felsorolni is nehéz, hogy mennyi programon, kiállításon, koncerten, ismeretterjesztő előadáson vehetett részt az érdeklődő közönség. A lakosság minden korosztálya, idősebbek és fiatalabbak is, helybeliek és környéken lakók megtalálhatták azt, ami számukra a legérdekesebb volt. Ismert előadók, sőt világsztárból sem volt hiány, hiszen köreinkben fogadhattuk dr. Albant, a Wellhellot, a 3+2 zenekart, Balázs Palit, a MoodGardent, az Operett-Musical Voices Társulatot, Gundel Takács Gábort és még sorolhatnánk. Rendezvényeink pedig a következők voltak:

modern, minden igényt kielégítő 21. századi egészségügyi intézmény jött létre, ahol többek között egy vadonatúj panorámaröntgen is beszerzésre került, mellyel tovább szélesedett a fogászati ellátás, így a betegek pénzt és időt tudnak spórolni. Emellett sikeresen pályázott önkormányzatunk a Magyar Falu Program támogatásával a Paplaza út felújítására. Az elnyert összeg ahhoz nem elegendő, hogy teljes hosszában megújuljon az utca, de a legtöbb problémával rendelkező rész, a Keglevich út felé eső szakasz burkolata és vízelvezetési gondjai megoldódnak ezáltal. A munkálatok jövő tavasszal zajlanak majd. A jelenlegi tavacsarnok előtti zöld területen egy újabb 90 m² nagyságú kültéri kondipark kerül kialakításra, mely a Hatvani Tankerület ajánlásával jön létre, így az önkormányzatnak nem kerül pénzbe a létesítmény megépítése.

A város civil közösségeinek élete is eléggé megpezsdült. A Sportegyesület szakosztályai és utánpótlás csapatai a megye egész területén sikeresen szerepelnek. Rengeteg gyermek jár hétről hétre edzésre és mérkőzésekre, a futball sok-sok gyermek szabadidejét tölti ki legnagyobb örömeinkre. Ehhez természetesen a szülők aktív közreműködése is szükséges, akik támogatják gyermekeiket a sportolásban. Nyugdíjas Egyesületünk kiemelkedik a sorból. Fiatalokat meghazudtoló elszántsággal és lelkesedéssel szervezik programjaikat és segítik az önkormányzatot is nem csupán a rendezvények lebonyolításában, hanem még közterületeink rendbetételében is, hiszen évek óta „háziasszonyai” a piacnál található virágágyásoknak és nagy szakértelemmel teszik rendbe időről időre a Templomdombot is. Köszönet illeti ezúton is a gondos kezeket!

A Művelődés Háza az idei évben is kitett magáért, hiszen hónapról hónapra olyan programokat vonultat fel, melyek a város közművelődésének színvonalas pillérei

területüket tekintve 200 ezer embert ér el. Sajnos történt egy negatív esemény is, mikor a júniusi nagy vihar következtében az óvoda tetőszerkezete teljesen megromlott és az épület több helyen beázott, egy csoportszoba pedig teljesen használhatatlanná vált. Az önkormányzat és az óvoda vezetősége erőn felül próbálta rögtön elhárítani a problémát és mindent meg tett annak érdekében, hogy ne kelljen bezárni az intézményt és a gyerekek tudjanak óvodába járni. A munkálatok azonnal megkezdődtek és a nyári szünet végére a felújítás majdnem egészében be is fejeződött. A műszaki átadás októberben megtörtént, így a legkisebbek újra biztonságosan használhatják az épületet. A munka hatalmas volt, hiszen a napelemek is le kellett szedni a tetőszerkezetről, azt újra szigetelni, valamint a belső munkálatok száma is magas volt. Mindezeket a kivitelező maradéktalanul határidőre elkészítette. A vihart követően az önkormányzat vis maior helyzetre való tekintettel azonnal pályázatot nyújtott be és Navracsics Tibor miniszter úr biztosított minket a 27 millió Ft-os támogatásról. A pénz megérkezéséig az önkormányzat önerőből finanszírozta a felújítást.

Június 9-én lezajlottak a helyhatósági választások is, melynek eredményeként egy hatékony, szakértő és együttműködő képviselőtestület állt föl, tetre kész külső bizottsági tagokkal kiegészítve, mely biztosítja a következő öt év fejlesztéseinek előrehaladását.

Önkormányzatunk további nagy sikere,

is több játékonysági kampánnyal segítik az embereket. Önkormányzatunk minden évben biztosítja a helyi intézményekbe járó gyermekek számára a Mikulás csomagot, ezen kívül a 70 éven felüli lakosság számára tartós ételkészletből álló csomagot hordanak ki a képviselőtestület tagjai. A jól gazdálkodás eredményeként december hónapban az önkormányzati dolgozóknak és a közfoglalkoztatottaknak is tudunk kis jutalmat adni. A Szent Márton Karitás hosszú évek óta aktív részese és kezdeményezője is a jótékonyági felhívásoknak. Különösen ebben az időszakban, hiszen több helyen és alkalommal gyűjtöttek tartós ételkészletet, illetve újra meghirdették az Angyalbátyu elnevezésű programjukat, melyhez idei évben már az általános iskola is csatlakozott, amely gyűjtőhelyként segítette az ötletet. Az Arany Kakas Fogadó idén már ötödik alkalommal rendezi meg a Művelődés Házában a rászorulóknak számára az ingyenes ebédet, ahol egy tál meleg étellel látják vendégül mindazokat, akik ezen a napon ellátogatnak az intézménybe. Egyszóval úgy látom, hogy ezen a területen is aktív Pétervására, mely tevékenységek méltóak a városhoz.

Még néhány nap és itt a Karácsony.

Hogyan készül a szeretet ünnepére?

Számomra a karácsony a legszebb ünnep. Nagyon szeretem már magát a készülődést is, a hangulatot, a díszeket, a fényeket, azt a közeget, mely az adventi időszakot jellemzi. Az ünnepek előtti időszak mindannyiunk számára



Januártól hét önkormányzat polgármesterei működnek együtt

hogy a Pétervásárai Közös Önkormányzati Hivatalhoz további két település csatlakozott, így már összesen 7 települést fogunk össze: Pétervására, Erdőkövesd, Váraszó, Ivád, Kisfüzes, Bükkszék és Terpes önkormányzatait. Ez egyedülálló, hiszen mi lettünk a megye legnagyobb közös hivatala. Bízom abban, hogy a közös munka által még jobban tudjuk képviselni településeink és a térség érdekeit.

Milyen terveik vannak a 2025-ös évre vonatkozóan?

Jövőre csendesebb évet tervezünk. Munkánk jelentős részét a pályázatok előkészítése és a 7 település működésének összehangolása fogja kitenni, mely sok feladatot ró az önkormányzati dolgozókra. Meggyőződésem, hogy ez a régió csak összefogással tud előre haladni és az érdekeit érvényesíteni, mellyel a környék polgármesterei is milyen egyet értenek.

Karácsony közeledtével milyen akciók zajlanak a városban? Hogyan segítik az embereket és a rászorulókat?

A karácsonyi időszak beköszöntével nem csupán a város, hanem a civil szervezetek

fejlesztettebb tempót diktált, kissé zsúfolttá válnak a napok. Azonban mikor elérkezik a Szenteste, minden lecsendesedik, nyugodttá válik a világ. Néhány napot meghitt környezetben tölthetünk szeretteink társágában, családjunk körében békésen ünnepelhetünk. Azt kívánom, hogy mindenki lelje meg ezt a békességet az ünnepek alatt, hogy igazi szeretetben tölthessék a karácsonyt!!

Deli Orsolya



Kitüntették a Térünnepen

Március 15. megemlékezés, Nyugdíjasok Megyei Dalos Találkozója, Superenduro Verseny, Katasztrófavédelmi Őrs Jubileumi Ünnepe, Te szedd! hulladékgyűjtési akció, Vállalkozói fórum, Folklórgála, Városi gyermeknap, Kihívás napja, VII. Térünnep, Államalapítás ünnepe és tűzijáték, Magyarok kenyeré ünnep, Idősek napja, Október 23. megemlékezés, Őszi kavalkád, Viseletbemutató... és a sor még hosszú.

Milyen más történésről tud beszámolni a város életével kapcsolatosan?

A pályázatok területén is sikeresek voltunk. A TOP Plusz program keretében 110 millió Ft értékben az Egészségügyi Központ teljesen megújult, így egy

lettek. Számos rendezvény, kiállítás, oktatás valósult meg a helyszínen. De a civil élet nem csupán egyesületi formában van kibontakozóban városunkban. Idén nálunk is megszervezték az országsszerte oly népszerű élő adventi kalendáriumot, ezzel is színesebbé téve az adventi időszakot és a karácsonyra hangulódást. Észak Hevesi 33 Egyesület is egy két napos konferenciát tartott, ahol a szlovák területen működő Leader HACS szervezet képviselői jelentek meg. Itt olyan tapasztalatszerésre nyílt lehetőség a helyi és a vendég társzervezetek között, ahol mindkét fél megoszhatta egymással gyakorlati tudását, ismereteit, bemutatták szervezeteiket, eredményeiket. Ezen konferencián résztvevő két egyesület

Hírek a mezőgazdasági technikumból

„Ismerd meg a Szakit!” – nyári tábor 2024. július 8 – 12. között, immár negyedik alkalommal, nyári pályorientációs programot (tábort) szerveztünk az általános iskola 5-8. osztályos, mezőgazdaság iránt érdeklődő tanulói részére. A programhét a résztvevők számára most is teljesen ingyenes volt. A gyerekek megismerkedtek az iskolával, bejárhatták az össze tanműhelyt, vezethették az iskolai oktatótraktorokat és a kistraktort is. Az első két nap a mezőgazdasági gépész-technikusi és mezőgazdasági gépész, harmadik napon a kertész szakma rejtelmeibe kaphattak betekintést. A negyedik napon Szilvsváradra látogathattak el, ahol a gazda-lovasz szakmát és a Ménesgazdaságot, mint iskolánk lovász tanulóinak gyakorlati helyét ismerhették meg. A tábor zárásaként, az utolsó napon kirándulni vitték őket az oktatók Gödöllőre a Mezőgazdasági Eszköz- és Gépjelöltés-történeti Múzeumba, ahol egy fantasztikus tárlatvezetés segítségével ismerkedtek meg a múzeumban megtalálható traktorokkal, gépekkel.

A tábort a gyerekek egész heti munkájának értékelésével zártuk. Minden résztvevő kapott egy értékes tanszer-csomagot, valamint a héten legjobban teljesítő gyerekek (4 fő lett 1. helyezést, 1 fő 2. helyezést, hárman pedig 3. helyezést értek el) külön-díjakban részesültek. Ezúton szeretnénk megköszönni Gyetvai Zoltán és Balázs György mező-gazdasági vállalkozók támogatását, aminek segítségével ez a programnap megvalósulhatott! A tábor olyan népszerű volt, hogy 2025 nyarán is szeretnénk

megtartani. Az érdeklődők figyeljék Facebook oldalunkat, ott tesszük majd közzé 2025 tavasz végén a jelentkezési feltételeit.

Beiskolázás

Ahogy elkezdődik egy tanév, a napi munka mellett kezdetét veszi a beiskolázás, amiből tanulóink is tevékenyen kiveszik a részüket. Iskolánk beiskolázási körzete egyre bővül. Heves, Nógrád és Borsod-Abaúj-Zemplén vármegyék mellett felkeresik oktatóink a Jász-Nagykun-Szolnok megyei általános iskolákat is, mert onnan is érkeznek hozzánk tanulók évről-évre, egyre többen. A nyílt napok nagy sikerrel zárultak, sokan érdeklődnek a mezőgazdaság iránt.

Iskolánk kapuja mindig nyitva áll az érdeklődők előtt, így ha valaki lemaradt a nyílt napokról, telefonon (36/568-300) kérjen időpontot és szívesen adunk pályaválasztási tanácsot, előzetes egyeztetés alapján, a továbbtanulási előtt álló tanulóknak és szüleiknek. Még nincs késő, a megfelelő szakma és iskola kiválasztására! Még mindig igaz: egy jó szakma többet ér egy diplománál!

A következő, 2025/2026. tanévre meghirdetett szakmáink:

- Mezőgazdasági gépésztechnikus (tagozatkód: 1814)
- Kertésztechnikus (tagozatkód: 1812)
- Mezőgazdasági gépész (tagozatkód: 1804)
- Kertész (tagozatkód: 1803)
- Gazda-lovasz (tagozatkód: 1802)

Amit kínálunk: kiváló szakemberek, családi légkör, jól felszerelt tantermek és tanműhelyek, folyamatosan fejlődő eszköz- és géppark, 170 hektáros tangazdaság, kollégium, saját főzőkonyha, színvonalas szakmai és szabadidős programok.

Ha pályaválasztás előtt állsz, válaszd a mezőgazdaságot! Legyél Te is mezőgazdasági szakember! Tanulj tovább nálunk!

Ismét országos verseny lesz a mezőgazdasági technikumban!

Az a megtiszteltetés érte iskolánkat, hogy otthont adhattunk a Mező-gazdasági gépész tanulók Szakma Kiváló Tanulója Verseny országos döntőjének, ami 2024. április 17 – 19. között zajlott Pétervásáran. A szakmai verseny olyan jól sikerült, hogy újabb lehetőséget kaptunk: 2025. április 2-4. között mi rendezhetjük meg a Mezőgazdasági Gépésztechnikus szakma Országos Szakmai Tanulmányi Versenyének döntőjét. Hatalmas elismerése ez



iskolánk szakmai oktatóinak, hiszen nem csak a versenyt kell megrendezni, de nekik kell majd összeállítani a döntő feladatait is. A verseny egyik fő támogatója a KITE Zrt. lesz.

Bemutató üzemek támogatása

Iskolánk fenntartója, az Északi Agrárszakképzési Centrum sikeres pályázatot nyújtott be a Bemutató üzemek támogatása című pályázati kiírásra. Ennek eredményeként Európai uniós forrásból 1 milliárd forint vissza nem térítendő támogatást nyert, amit az iskolai tangazdaságok, tanüzemek fejlesztésére fordítanak. Iskolánk is része a pályázatnak, aminek keretén belül hamarosan gyarapodni fog eszköz- és gépparkunk az alábbiakkal:

180 lóerős erőgép rövidtárcsa kultivátor

A pályázat része, hogy a térség erdő- és mezőgazdasági vállalkozói, örtermelői, valamint mezőgazdasági cégeknek dolgozók számára ingyenes, informatív szakmai előadásokat tartunk évente 12 alkalommal. Novemberben már volt 4 ilyen előadás, a folytatás 2025 februárjától várható. Az előadásokat a Facebookon hirdetjük meg, az érdeklődők a hirdetésben elhelyezett link segítségével tudnak regisztrálni. Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Támogassanak minket azzal, hogy részt vesznek ingyenes előadásaink!



Rangos ünnepségnek adhatott otthont Pétervására Itt zajlott a Magyarok Kenyere program rendezvénye

Pétervásáran tartotta 2024. augusztus 28-án a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara vármegyei szervezete, a Magyar Gazdakörök és Gazdaszövetkezetek Szövetsége (Magosz) és a Magyarok Kenyere Alapítvány, valamint a NAK Magyarok Kenyere Kft. a Magyarok Kenyere – 15 millió búzaszem program Heves vármegyei búzagyűjtő ünnepségét. Eged István, Pétervására polgármestere büszke arra, hogy a város adhatott otthont a rendezvénynek, s kiemelte Pétervására kötődését a mezőgazdasághoz, az erdőgazdálkodáshoz, a vadászathoz, külön pedig a város mezőgazdasági szakközépiskoláját és annak szakmai tanulmányi versenyeken aratott sikereit, illetve az ott rendezett idej SZKTV döntőt.

Horváth László, a térség országgyűlési képviselője szerint egyedül még

ünnepelni sem lehet, kell hozzá a többi ember. Mint mondta, a kenyér egyetemes szimbólum, szép tartalommal, ezt gazdagítja a Magyarok Kenyere program is. Bizik abban, hogy a magyarság is tápláló lehet a világ számára, ehhez az kell, hogy minden magyar kiteljesítse, ami benne van, ahogyan azt egy búzaszem teszi, miközben életet adó táplálékká válik.

Ignácz Balázs Heves vármegyei főispán méltatta a tizennegy éve indult programot, amely sokat fejlődött ez idő alatt, összefogtak benne a gazdák, hogy segítsenek azokon, akiknek erre szükségük van és ezt nehéz időkben is megteszik. Kiemelte, a somogyvári központi ünnepségen is jelen voltak a határon túli gazdálkodók, a program tehát hozzájárul a gyökerek megtartásához is. Bizik abban, hogy folytatódik a kezde-

ményezés, a támogatás mögötte lesz, ahogyan eddig. Juhász Attila Simon, a Heves vármegyei közgyűlés elnöke köszönetet mondott azoknak, akik hozzájárultak ahhoz, hogy legyen kenyér. Heves szerinte egy kis Magyarország, az ország legmagasabb hegyével, második legnagyobb tavával, két borvidékével, jelentős erdősegeivel, déli mezőgazdasági területeivel. A megye gazdasága az iparon, a turizmuson és az agráriumon nyugszik. Méltatta a gazdálkodókat, akik dolgoznak a földeken, az erdőben, állattartásban, amelyek nehéz megélhetést nyújtanak, mégis támogatást nyújtanak másokat. Isten áldását kérte rájuk és a munkájukra.

Szendrei László, a Magosz Heves vármegyei elnöke, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Heves vármegyei szervezetének elnöke először a napokban lehunyt Kotán Zoltán mezőszemerei gazdaköri vezetőre emlékezett, majd arról beszélt, a programot a gazdák, az emberek alkotják, ők az egy-egy búzaszem. Idén sem csökkent az adományozói kedv, idáig a megyében több mint harminc tonna búza gyűlt össze, s a pénzdomány is felül fogja múlni a tavalyit. Az ajándékot idén is több szervezet osztja majd szét a rászorulóknak.

Jakab István, a Magosz elnöke arról beszélt, hogy az egész Kárpát-medencei magyarság összefogott a programban, a somogyvári ünnepségen több mint ezerkétszázan vettek részt. Idén nyolcezerrel is többen adományoztak, a búzából örölt lisztet több mint százezer rászorulóknak juttatja el négyszáz karitatív szervezet. Sokan segítenek a gyűjtésben, a fuvarozásban, az Egri Malom pedig már

több megye gazdáinak búzáját örli, csomagolja. Kiemelte, a kárpátaljai gazdák a frontszolgálat, esetleg menekülés közepette 101 tonna búzát gyűjtöttek össze, ezt a mennyiséget lisztként vissza is kapják majd az ott élők. Jakab István méltatta az összefogást, így lehet a nemzetet segíteni. Szerinte az idén eddig felajánlott búzamennyiség eléri a tavalyi összegyűjtött 1100 tonnát. Dicsérte a pétervásárai szakgimnázium diákjait, szerinte a fiatalok és idősök összefogása, megértése vezethet a sikerhez, a 21. század kihívásainak legyőzéséhez.

A beszédekét követően a Tamási Áron Általános Iskola néptáncosai, valamint a Városzói Gyöngyvirág Citerazenekar adott műsort és Ungvári Tamás szavalt el Pakocs Károly: A búza himnusza című versét. A Magyarok Kenyerét Gordos Attila református és a Fehér Róbert katolikus esperes áldották meg. Gordos Attila szerint ahhoz, hogy jelen legyen a teremtett világban, kell a kenyér. Az aratásor még nem látszott, hogy ilyen aszály következik. Ezért kérjük az áldást, ami reménységet ad. Az áldást kérő akkor nyitja meg szívét, ha adni is tud és a gazdák ezt megtehetik.

Fehér Róbert szerint Krisztus sosem ment el az inséget szenvedő mellett, közösséget, eucharisziát és hitet, reményt ad. Összetartozást teremt az egy asztról evéssel, erőt ad a küzdelemhez és hitet ahhoz, hogy bárhol van a világban az ember és szükségét szenved, lesz, aki segít. A Magyarok Kenyere program az összetartozást, az egymásra figyelést, a felelősséget erősíti.

forrás: HEOL.hu



Gazdag programkínálat a Művelődés Házában és a Könyvtárban

Intézményünk mindkét részlegében, a művelődési házban és a könyvtárban is folyamatosan szerveztük és készítettük elő a 2024. év második felére tervezett programjainkat. Igyekezünk minden korosztály számára gazdag programkínálatot szolgálni, a teljesség igénye nélkül, ebből emelünk ki néhányat:



Június 26-án került sor Balogh Tibor grafikus-festőművész alkotásait bemutató, „Háromszög, kör, négyzet” című kiállítás megnyitójára, amelyen a művész már másodjára mutatkozott be Pétervásárára. A megrendítően szép, szakrális kompozíciók mellett megjelentek a portrék, az életképek és a Budapest sorozat: Mátyás templommal, tavorózsákkal és a Dunakorzó korlátan álló "Kiskirálylánnyal". A kiállítást a festőművész egykori nevelője, életének fontos személye Illésné Áncsán Aranka (Anyácska) gyermekvédelmi szakember nyitotta meg. A csodás megnyitót követően minden érdeklődőnek lehetősége volt beszélgetni a művészrel az alkotásokról és munkájáról. A rendezvény a Nemzeti Kulturális Alap Ismeretterjesztés és Környezetkultúra, Pétervására Város Önkormányzata és maga a művész, Balogh Tibor támogatásával valósult meg.

Július 6-án Hegyi Norbert és Joós Tamás zenészek a Déryné Program keretében vendégszerepeltek nálunk. Az „Átlátszó víz legyen...” című Cseh Tamás Esttel járók az országot. Az egyik legautentikusabb előadásban mutatták be a közönségnek Cseh Tamás ikonikus dalait.

Július elején és végén, két turnusban tartottuk meg nyári napközis táborainkat, melyekre, mint minden évben, idén is szép számban volt jelentkező.

2024 szeptemberétől havonta adunk helyet a nagyszerű Szajlai Irodalmi Szalon (SZISZ) ősszel indult Ifjúsági tagozatának, amelyen a Pétervásárai Tamási Áron Általános Iskola diákjai találkozhatnak kortárs ifjúsági írókkal, költőkkel, szerkesztőkkel. Az első alkalmon Sándor Csilla, a Csodaceruza Ifjúsági és Művészeti magazin főszerkesztője volt a vendégünk, a második rendhagyó irodalmi beszélgetésen Gáti István költővel, a harmadik alkalommal pedig Kiss Attila íróval találkoztak a gyerekek. December 17-én Fedina Lídia író beszélget a gyerekekkel. A SZISZ ifjúsági alkalmain mindig teltházzal fogadjuk a vendégeket. A rendezvények moderátorai az általános iskola diákjai Boros Adél és Molnár Ninett tanulók, akiket Kecskés Attiláné magyar irodalom tanár készít fel a vendégekkel, interjú formájában lezajló beszélgetésekre. A Szajlai Irodalmi Szalon Ifjúsági tagozata rendezvény-sorozat Pétervására Város Önkormányzata és a Szántó Vezekényi István Művelődés Háza és Könyvtár támogatásával, a Pétervásárai Tamási Áron Általános Iskola diákjainak közreműködésével, Sárosi D. Gambold irodalomtörténész szervezésében valósul meg.

Idén ősszel újból volt lehetőség intézményünk szervezésében kézműves szakköröket indítani. 2024. november 8-án Valaczkai Erzsébet és kis tanítványai alkotásait bemutató kiállításunkat Dobre-Kecsmár Csaba, az Egererdő Zrt. vezérigazgatója nyitotta meg. Intézményünkben már ötödik alkalommal kerültek nyilvánosság elé a mester és a tanítványok munkái. A rendezvényre szép számmal érkeztek érdeklődők, közel száz fő látogató tisztele meg a kiállítókat.

Nem minden napi látványban és élményben volt része azoknak, akik november 22-én ellátogattak a Magyar Nemzeti Táncgyűttes csodálatos előadására. Gazdag viseletgyűjteményükből a székelyföldi, rábaközi, mezősegi, kalotaszegi, dél-alföldi, sárközi és a Gábor-cigány viseletek mellett, elő zenekari kísérettel a táj-

intézményünk által szervezett rendezvényt Pétervására Város Önkormányzata mellett a Pétervásárára működő vállalkozások és az itt élő vállalkozók támogatták. A gyerekek nevében ezúton is hálán köszönjük a támogató felajánlásokat, amellyel egy fantasztikus Mikulás élményt kaphattak a programon résztvevők! Az összegyűlt összegből a



egységek néptánciai is bemutatásra kerültek. A néptánc párosok csodálatos viseletei, a rendkívül dinamikus előadott virtuóz táncai mindenkit magukkal ragadtak. A teltház rendezvény végén a közönség állva tapsolta meg a produkciót.

A december is sok szervező munkával kezdődött. Hatalmas érdeklődés fogadta a december 6-ra hirdetett „Jön a Mikulás!” elnevezésű estet, amin közel 250 fő vett részt, gyerekek és kísérő szülei, nagyszülei. Krampusz és Manó vidám, zenés, interaktív játékkal érkeztek a gyerekekhez, hogy fokozottan jó hangulattal fogadják a mikulást, aki hatalmas puttonnyal érkezett. Az

mikulás este regisztrált pétervásárai gyerekek gazdag mikuláscsomagot kaptak, egyéb felajánlásokból pedig jutott a vendéglátó asztalra mandarin, valamint pogácsa és keksz a tea mellé. Támogatóink nevét közösségi oldalunkon tettük közzé. A program regisztrációhoz kötött volt, melynek értelmében minden pétervásárai gyereknek megadtuk a lehetőséget, hogy jelentkezzen és részt vegyen a rendezvényen.

Susztér Tiborné
intézményvezető

HORGÁSZHÍREK

A 2024-es évben is fontos események történtek egyesületünkél és a horgásztónál. Májusban Áder János volt köztársasági elnök látogatott el hozzánk és az iskolai horgászszakkörös gyermekeket tanította a különböző horgászmodszerekre, valamint együtt horgászott velük a tónál.



Áder János a Vezekényi-tó partján

A Pétervásárai Sporthorgász Egyesület az idei évben is megrendezte a Magyar Országos Horgász Szövetség pályázatának köszönhetően júliusban a gyermek horgásztáborát. A 20 gyermek nagyon jól érezte magát az öt nap alatt, ahol a horgászat mellett jutott idő egri kirándulásra, strandolásra is. A Tamási Áron Általános Iskolával együttműködve továbbra is oktatjuk a gyermekeket szakkör formájában horgászatra az iskolában. 2024-ben több horgászverseny is megrendezésre került a tavon, melyeken elsősorban tagjaink és meghívott vendégeik versenyeztek.

Örömteli, hogy gyermekhorgászaink is nagyon jól szerepeltek ezeken a 48 órás versenyeken, 50-100 kg-os összefogásaikkal a versenyek élmezőnyében végeztek.

A Horgász Egyesületek Nógrád Megyei Szövetsége ismét nálunk tartotta finomszerelkes válogató versenyét, ahol nagyon jó fogási eredmények születtek.



A halállomány szépen fejlődött és egészen a hideg idő beköszöntéig jó fogási lehetőségeket kínált horgásztárgyainknak. Tavasszal és ősszel ponty és dévérkeszeg telepítésekkel javítottuk a horgászati lehetőségeket.

A Pétervásárai Sporthorgász Egyesület vezetősége nevében kívánunk mindenkinek Kellemes Karácsonyi Ünnepeket és Boldog Új Évet!

Göribüljön!

Braun József
titkár PVSHE

RENDSZERES TÚRÁZÁSI LEHETŐSÉG A SZAKOSZTÁLY SZERVEZÉSÉBEN

A Pétervására SE Túraszakosztálya 2024-ben is megtartotta szokásos tavaszi és őszi túráját. Május 1-én közel 30 fő részvételével egy 26 km-es túrát teljesítettünk a Vezekény-völgyi tó-Mátraderecske- Búzsvölgyi tó-Kisfűzes- Vezekény-völgyi tó útvonalon. Őszi túránkat október 23-án rendeztük,

amelyen fiatalon elhunyt túratársunkra, Földi Rolandra emlékeztünk. Ezen a túrán is mintegy 25 fő vett részt és az Istenmezeje-Váraszói völgy- Hintós völgy-Istenmezeje útvonalat teljesítettük. A túrák végén nagyon jólesett a résztvevőknek a gulyásleves!



Labdarúgó szakosztályunk

Az őszi utolsó napjaiban minden csapatunk befejezte a 2024-2025-ös őszi szezon, szabadtéri fordulót.

Az U7, U9, U11, U13, U16, U19 és felnőtt csapatainkat versenyeztettük az őszi folyamán. Nyáron a munkánk azzal kezdődött, hogy a TAO pályázatunk keretében sikerült kicséréltetnünk a Bocsi Attila Sporttelepen található öltöző, kiszolgáló helyiség és a raktárként használt, régi tekéző épület tetőhéjazatát. A több mint 20 éves fedés már nagyon rossz állapotban volt, szinte az épületek teljes területükön beázások jelentek meg. A nyári vihar a sporttelepet is elérte. Mind a kettő cserépadot kiszakította a földből a szél, melyet újra be kellett betonoznunk, illetve a színpad mögötti OSB lapokat is leszakította, melyet majd tavasszal fogunk pótolni.

A lelátónk is karbantartásban részesült. A padlózat elkorhadt részeit kicséréltük, illetve a vandálok által eltört műanyag székeket is lecseréltük.

A sportegyesületünk tulajdonában lévő két kisbusz is átesett nagyszervizeken.

Utánpótlás korú sportolóink, illetve a felnőtt csapat játékosai is jó körülmények között kezdhették meg az edzéseket és versenyeztek az egész őszi folyamán.

Több mint száz igazolt játékosunk koordinálása, versenyeztetése, utaztatása nem egyszerű feladat, de kisebb nagyobb gondokkal együtt megoldásra kerültek. A csapataink sok-sok bajnoki mérkőzést, tornákat és fesztiválokat játszottak, melyeknek sikerességei felemást képet mutatnak.

Az U7, U9, U11-es csapataink Bocsik Téli teremtornákkal folytatják, míg az U13-as és U15-ös korosztályú gyermekeink Futsal bajnokságban szerepelnek majd a leghidegebb hónapokban.

Az év végén az öltöző épülete belülről is felfrissül. A falfelületek festése mellett a zuhanyzók csaptelepeit is kicséréltjük, megújulnak a mellékhelyiségek öblítő-rendszerei, új tükröket szerelünk fel. A világítótesteknél a hibás neoncsöveket is cseréljük. Beszerzünk egy új mosógépet is. Megérkeztek novemberben a megrendelt új mezgarnitúrák, foci cipők, melegítők. A sportolóinknak továbbra sem kell tagdíjat fizetniük, így ezek a sportfelszerelések is ingyen kerülnek a gyerekekhez.

Ezeket a fejlesztéseket, beszerzéseket a TAO programunknak és az önkormányzati támogatásnak köszönhetjük.

Csapatainknak az edzések mellett még közös pizzázások szerepelnek a decemberi programban. Az év végén szeretnénk minden sportolóinknak, vezetőinknek, edzőinknek megköszönni a befektetett munkát illetve a szponzorainknak, szurkolóinknak és a szülőinknek is hálásak vagyunk a támogatásukért.

2025-ben a Pétervására Sportegyesület 90 éves lesz, melyet szeretnénk majd programjainkkal emlékeztetéssé tenni.

A Pétervására Sportegyesület nevében minden kedves Péterkei Hírek olvasónak áldott, szeretetteljes karácsonyi ünnepeket és eredményekben gazdag, boldog új évet kívánni!

Boros Csaba



2024-BEN SAKKSZAKOSZTÁLYUNK SOK RENDEZVÉNYEN KÉPVISELTE VÁROSUNKAT

Sakkszakosztályunk ebben az évben sok versenyen és rendezvényen szerepelt eredményesen. Januárban, sakk diák-olimpián két ifjúsági játékosunk, Molnár Dániel és Németh Ádám végzett az első helyen.

A felnőtt bajnokság 7. és 8. fordulójára januárban került lebonyolításra. Februárban az utolsó fordulóval befejeződött a bajnokság és szép eredményt elérve a 2. helyen végzett csapatunk.

Heves-Nógrád vármegyei CSB 2023-24

Rk.	Team	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	TB1	TB2
1	Kékési SE III	*	4½	5½	8½	7½	7½	7	8	8½	9½	66,5	16
2	Pétervására SE	5½	*	8	5	6½	4½	5	7	7	7	55,5	14
3	Hevesi SE	4½	2	*	7	4	4	7	5½	8½	8½	51	10
4	Salgótarjáni TSE	1½	5	3	*	6	6½	3	8	7½	8½	49	11
5	Andornaktálya SE	2½	3½	6	4	*	3	6½	7	6½	10	49	10
6	Egri Bolyki Bástyá SE	2½	5½	6	3½	7	*	3½	5	7½	7½	48	11
7	Hatvani SK	3	5	3	7	3½	6½	*	5	6½	8	47,5	10
8	Apci SE	2	3	4½	2	3	5	5	*	8	4½	37	4
9	Egri Vasas SE	1½	3	1½	2½	3½	2½	3½	2	*	8	28	2
10	Mezőkövesd Zsóry SE	½	3	1½	1½	0	2½	2	5½	2	*	18,5	2

Ez azért nagyszerű eredmény, mert csapatunk az 5. helyre rangsorolva a játékosok élő pontszámai alapján.

Márciusban 10 város a sakkozásért versenyen, Gyöngyösön képviseltük városunkat. Áprilisban a Bódi Tamás emlékversenyen vettünk részt. Gyöngyösön. Május hónapban a gyermeknapon biztosítottunk a sakk iránt érdeklődőknek játéklehetőséget.

A 7. térünnep első napján, május 31-én amatőr sakktornát szerveztünk.

Második napon, június elsején, szimultán versenyen vehettek részt a sakkozni szeretők. Szimultánt adta: Kiss Pál nemzetközi mester, Pétervására SE első táblás játékos.

Szeptember hónapban Apci szüreti sakk-kupán vettünk részt Pétervására SE

színeiben.

Október 10-én az első 2 fordulóval Gyöngyösolymoson elkezdődött az új bajnoki szezon 10 csapat részvételével, november 10-én a 3-4. fordulóval folytatódott a pontvadászat. Csapatunk az ifjúsági játékosok kiválása végett kiállási gondokkal küzdött. Köszönet Bátka Bálint (ifj) és Radics Elizabet játékosunknak. („női játékosok ifj játékosok kiválthat”)

Ők vállalták a játékot. 4 forduló után, 2 győzelemmel, 2 vereséggel a 6. helyet foglaljuk el. (A játékosok élő pontszámai alapján a 6. helyre vagyunk rangsorolva.) Tamási Áron Általános Iskolában,

Tóth János szakosztályvezető

ÚJ SZOLGÁLTATÁS ÉRHEŐ EL PÉTERVÁSÁRA KÖZPONTJÁBAN, A SPORTOK HÁZÁBAN

Szép lábakra vágyik?

Az új PEDIKÚR SZALONban

az alábbi szolgáltatások vehetők igénybe:

- PEDIKÚR · GÉL LAKK · LÁBMASSÁZS ·
- GYÓGYPEDIKÚR · BENŐTT KÖRÖM KEZELÉSE

Több, mint 14 éves szakmai tapasztalattal várja vendégeit

Harmatosné Bozsódi Nikolettá.

Időpontfoglalás: 06-20/415-1838

Szakmai hozzáértés, maximális odafigyelés, garantált nyugalom!



VÉGSŐ BÚCSÚ TEMETKEZÉS

3250 Pétervására, Szabadság tér 3.

Tel.: 06/30-698-5990; 06/70-291-8055

e-mail: vegaobucsutemetkezés@gmail.com

KONDITEREM Sportok Háza
Pétervására, Szabadság tér 2.

Nyitva tartás:

▶ Hétfőtől-péntekig: 10:00-20:00 óra

▶ Szombaton: 9:00-14:00 óra